

本期 家 字题写者 陈克华 职业 厨师
感言：家庭是构成社会的单元，亦是社会进步、社会稳定的基础。



三个永康大男孩 实现心中梦想 摩托走西藏 八千里路云和月



住进布达拉宫，我是雪域最大的王。流浪在拉萨街头，我是世间最美的情郎。仓央嘉措笔下的西藏，是纯净、圣洁、浪漫的代名词。几乎每个人心中都有一个西藏梦，然而有人畏惧路途遥远，高原反应，梦想就会一直搁浅。眼前这位皮肤黝黑、侃侃而谈的男子，叫应康来，他和三位摩友，让梦想照进现实，从永康出发，骑行四千多公里，一路克服重重困难，饱览沿途风景，最后到达拉萨。



几位好友一拍即合，为骑行进藏准备了5个月

1日，记者来到城区文化宫路的一家餐厅，见到了刚从西藏回来不久的应康来。网上常流传进藏前和进藏后的对比照片，你的变化大吗？记者和应康来打趣。这是肯定的。藏区海拔高紫外线强，而且我们在野外骑行风吹雨打，晒黑了很多。常有朋友在朋友圈发我进藏前后的对比照片打趣我。应康来笑着说。

应康来是我市一名户外旅行爱好者，平常喜欢和朋友骑自行车短途旅行。今年3月份，他和几位朋友一起考出了摩托车驾照，从那以后，他便常常骑摩托车旅行。不久后，他萌生出骑摩托车进西藏的想法，这个想法与另外三

位好友林厚啸、吴兆俊、陈俊德一拍即合。应康来说，旅行的意义不在于终点，而在于沿途的风景和一起旅行的人。西藏是许多年轻人向往的地方，同伴都是多年来的好朋友，4个三十多岁的男儿决心完成自己的梦想。

3月份开始，应康来等人进行了长达五个多月的准备。除了坚持健身之外，他们还进行了有针对性的拉练。最远的一次拉练是一口气骑行了四百多公里，检验长途骑行中摩托车会不会出状况，身体是否吃得消。其次是骑摩托车去西藏需要一个多月时间，他们必须妥善安排好工作、家庭等问题，才能让旅行无后顾之忧。



一路上囧事不断，朋友鼓励咬牙坚持了下来

7月31日，应康来、林厚啸、陈俊德三人从永康骑行出发，8月5日到达成都，在此稍作调整并等待与吴兆俊会合。没想到，接下来发生的事让他们的旅行差点在成都夭折。

三人到达成都已经是傍晚时分，将摩托车锁在酒店门口后便进房间休息。第二天早上出门一看，两辆摩托车不见了。应康来说：那时候真的有一种梦想被偷的沮丧和难过。三个人立即报警，但出行时的兴致迅速跌到了谷底。吴兆俊到达成都后和三人会面，四人讨论是继续前进还是就此终止。应康来说，在他们很灰心的时候多亏了朋友们的鼓励，一个个在微信里给他们加油打气。朋友们的支持最终让他们坚定了继续前行的信心。遗憾的是，陈俊德因故不得不中断旅行，与他们挥泪告别。应康来、林厚啸、吴兆俊三人则踏上了三人两车的进藏路。

应康来说，高原天气变化无常，经常出现突然下雨下雪的情况。他们骑行到尼玛贡神山上时突然下起了暴雨，手机进水相机坏掉状况不断。那一带是几座连绵的海拔四千多米以上的高山，无处躲雨，他们只能咬着牙继续前进，在大雨中翻越了一座一座的高山。还有一次是他们到达卡子拉山时，竟然飘起了雪花。他们对这变化无常的天气猝不及防，衣物准备得不够，被冻得瑟瑟发抖。好在三人互相扶持，最终克服了重重困难到达拉萨。

纳木错海拔有4000多米，三人因身体素质好，进藏前准备充分，高原反应并不太明显。可令他们哭笑不得的是，人没有高原反应摩托车却罢工了，其中一辆摩托车出现了高原反应，无法启动。无奈之下，他们只能用绳子将两辆车连接在一起，慢慢前行。



旅行是我们年老时回忆的资本，是为了平凡的我们拥有不平凡的人生。

摩友 费姐

一生中至少要有两次冲动，一次为奋不顾身的爱情，一次为说走就走的旅行。

朋友 吴鹏腾

摩托车承载了我们一颗放飞的心，骑摩托车旅行能让我们更好地认识这个世界！

摩友 java 陈俊德

读万卷书不如行万里路。

最美女摩友 熊大

阳光总在风雨后，沿途经历让内心受到洗礼

在进藏的路途中，应康来看到有人徒步、有人骑自行车、有人开车。应康来说，他最佩服的还是磕长头进藏朝圣的信徒，他们几步一磕，匍匐于沙石冰雪之上，执着地向着拉萨前行。他们的衣服又脏又破，但他们的心灵是纯净的。谈起这些朝圣者，应康来很是感慨。

应康来告诉记者，那天他们来到西藏三大圣湖之一的羊湖时，天空乌云密布，迷雾重重，能见度极低。哪怕他们站在羊湖面前也无法欣赏她的美丽，就在他们感到遗憾之时，一阵风吹来，把乌云吹走了，眼前的景色顿时明朗开阔起来，当时内心的欣喜简直无法用言语表达。还有一路上圣洁的雪山，清澈的湖泊，不时出现的藏羚羊、野驴以及很

多叫不出名的动物，都让他们惊喜连连。

我们这次骑摩托车进西藏，其实背负了很多朋友的梦想。应康来说，本来还有几位朋友准备一起去西藏，临行前却因为各种原因无法同行。为了弥补这个遗憾，他就在拉萨把他们的照片冲印出来，在布达拉宫前举着照片一起合了一张影。

这一趟走了4000多公里，能兴致勃勃地出行，平平安安地归来，很感谢家人朋友的支持。36岁的应康来谈起旅行，依然兴奋得像个16岁的少年。一个人的一生中应该有几次这样的冲动，很庆幸自己能和朋友拥有一同骑摩托车进西藏的经历。